



范家村的“莓”好生活

YMG 全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程 高朋 摄影报道



曲、舞蹈等精彩纷呈的节目，赢得了阵阵掌声和叫好声。

看 百姓喜领春联乐开怀

“一城彩霞千山秀，十里春风万户新！”范家村一位村民举着刚领到的春联向记者展示，并欣喜地一字一字吟诵起来。

在范家村广场的东侧，是热闹非凡的范家集，集市不大，但人气很旺。集市东北角的两张书桌前，聚集了不少村民。

无联不成春，有联春更浓。原来，来自栖霞市文联的两位书法家正在为群众免费送春联、送福字。书法家在现场挥毫

赶集，买的是特色，吃的是幸福。大集上，各类时令蔬菜、新鲜水果、日常用品琳琅满目，吸引着十里八乡的村民前来采购。

品 老外组团来摘草莓

“草莓，非常甜！非常甜！”

来自鲁东大学国际教育学院的俄罗斯研究生兰塔提在品尝了范家村的草莓后，用不太流利的汉语连连称赞，与她同行的母亲也翘点赞。

范家村的草莓大棚位于村广场的北侧。外面寒风凛冽，棚内却温暖如春，时有蜜蜂在草莓丛中飞舞。来自俄罗斯、泰国、尼日利亚等国的十多位外籍友人正在大棚内采摘、品尝草莓。

“我们村像这样的草莓大棚一共有4个，都已进入盛产期，现在每个棚每天产200斤左右。周末节假日，不少市民来范家采摘草莓。”范家村党支部书记邹国洋打开了话匣子，介绍起村里的“莓”好发展前景，“除了草莓，我们村还上了大樱桃、蓝莓、葡萄大棚呢！”

范家村不大，只有200多户，但始终坚持乡村美化和经济发展协同共进，建设美丽乡村，围绕村前的范家河大做文章，建设了“十里荷香”美丽景点，成为栖霞市赏荷的绝佳去处。

“今年夏天，来范家村赏荷吧！”范家村党支部书记邹国洋向记者发出邀约。

接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。清秀、雅洁的荷塘美景仿佛就在眼前。

“范家村，我还会再来！”

春节临近，范家村热闹非凡！

1月25日一大早，歌舞声、叫卖声打破了栖霞市长春湖畔这个小山村冬日的宁静，演出、集市、采摘，各项活动开启了范家村新春的模式。

“我们范家村的‘莓’好生活开始啦！”栖霞市庄园街道范家村党支部书记邹国洋告诉记者。

这是啥说法？记者跟随范家村的“领头雁”去一探究竟——

听 文化大棚车送戏来

“回首十年岁月飞，胸中情思成块垒，重游沈园寻伤悲，忆昔往事暗追悔……”吕剧《钗头凤》“回首十年”选段优美悦耳的唱腔一出来，立即攫住了台下观众的心。

在栖霞市庄园街道范家村广场西侧，栖霞市吕剧团“文化大篷车”前，范家村村民或站立、或坐着马扎，或直接坐在三轮车上欣赏精彩的演出。

“范家村是栖霞市2024年春节山东文化旅游节启动仪式的分会场呢！”栖霞市吕剧团长鲁言旗说，这次文化下乡演出的主题是“回村过大年”，让“家家挂红灯，户户贴春联，村村有好戏”。

今年栖霞市将锚定“生态立市、文旅兴城”总目标，牢牢把握有利契机办好“乡村旅游节”，深耕“赏节庆民俗”“品胶东年味”“享手造甄选”“游果都风情”四大板块，举办丰富多彩的活动，激发乡村文化旅游活力。

此次，栖霞市吕剧团为村民们带来了内容多样的文艺表演，传统吕剧、流行歌

机务员“火眼金睛”给飞机做维修检查，保障飞机安全起飞——

29年如一日，他在机场放飞机

YMG 全媒体记者 何晓波 通讯员 鹿桂斌 摄影报道



1月26日，2024年春运第一天，在烟台蓬莱国际机场，春节将至，旅客们步履匆匆，正踏上回家的归途。寒冷的冬夜，中国东方航空技术公司山东分公司烟台维修站点的王锦亮和同事们正在对飞机进行维修保障检查。作为机务，王锦亮他们每人都有双“火眼金睛”，为每一架起飞前的飞机做着安全体检。

自1995年入职东航从事飞机维修保障工作以来，今年已是王锦亮保障春运的第29个年头。“说起我们机务工作，大家最熟悉的可能就是网上曾经爆火的‘飞机拜拜员’，其实那只是我们日常工作的一小部分，还有很多工作是在大家看不到的幕后完成的。”王锦亮说，给即将起飞的飞机挥手做再见手势，这表示着该航班符合安全起飞的各项指标。驾驶舱内的机长只有看到地面的机务人员挥手放行，他才能放心地加油门滑出跑道，安全起飞。”王锦亮笑着说，他们就是各种自媒体平台拍摄飞机起飞前，停机坪上那些挥手道“再见，平安”的幕后英雄。

据悉，2024年春运期间，东航在烟台始发航班量计划达到2041班，同比增长57.36%，日均始发航班量达到51班，这无疑给他们的工作带来了不小的挑战。

“今天是春运首日，晚上共有10架飞机需要完成航后维修工作，大家注意看好维修计划，做好工作准备。最近天还是挺冷的，大家多穿点。”夜幕降临，作为东航技术山东分公司烟台维修站点负责人，王锦亮在班前会上为同事们安排当日的维修任务，提醒大家注意严格按照规定做好飞机的冬季维修保障工作。

春节即将来临的热闹气息不只在商场欢快的音乐和人们的欢声笑语中，还在机坪上的闪烁灯光和飞机引擎的隆隆轰鸣声里。1月26日晚10时40分，随着东

航当日最后一架过夜飞机缓缓滑入停机位，喧闹的机坪上安静了一些，记者看到此时王锦亮和同事们的工作才刚刚开始。“飞机的航后维修检查工作一般都是在晚上进行，时间紧、任务重，容不得半点马虎，毕竟这是关乎旅客出行安全的头等大事。”王锦亮说。

他们一般是三四人负责一架飞机，有负责飞机整体技术状态的放行工程师，有从事维修工作的维修工程师，还有入职时间稍短的勤务维修人员。大家各司其职，配合默契地完成各项工作。飞机左前方的地面上，航后工具箱、客舱维护工具箱、工作梯……他们的“十八般兵器”一字排开。飞机维修工作十分严谨，管理好工具是他们入职的第一课。借出时要清点、工作场所转移时要清点，工作结束后要清

点，哪怕是一个螺丝刀都不能丢失。一项项的严格要求是为了确保工具没有遗漏在飞机上，保障飞机的适航安全。

在王锦亮介绍的同时，旅客和机组离开飞机后，勤务维修人员刘栋亮从飞机上取出起落架安全销、空速管套、静压孔保护板，一一安装在飞机上。“空速管和静压孔是为飞机提供速度和高度信息的重要部件，每晚航后我们都要按工作要求装上这些保护装置。”刘栋亮说。同时，他还要完成起落架、雷达罩等部件的清洁和货舱检查等工作。

“飞机进行冬季维护时还有一项很重要的工作就是放水。”刘栋亮拉动飞机的放水活门，几股水流从飞机上迅速流出。这是因为低温会使飞机水系统管路内残留的水结冰，造成管路损坏，甚至引起飞

机故障。为了确保飞机内的水被放干净，水箱内的水放完后，他们还要打开飞机引气系统，利用引气压力将管路内的余水吹出。

一把手电，一部对讲机，还有手机上的电子工卡，是王锦亮工作的标配。从飞机左前侧绕机一周进行检查，工作单卡上有严格的步骤要求和检查要点，每做完一步他都要在工卡上面签字，确保步骤没有遗漏，检查能够到位。弯腰查看起落架状态，探身拨动发动机叶片……王锦亮就是靠着这一双“火眼金睛”，及时发现飞机损伤缺陷，并进行相应的维修，确保飞机技术状态良好。寒风凛冽，在空旷的机坪上完成所有飞机外部检查项目后，王锦亮的脸颊已被冻得通红。

各项检查和勤务工作结束后，王锦亮走进驾驶舱，在电子飞行记录本上详细记录了当晚进行的维修工作，并签字放行。像这样的航后维修保障工作，他们平均每晚要完成两到三架飞机。

今年的春运对王锦亮来说意义尤为深刻，这是因为在春运首日他们迎来了一位“新朋友”——ARJ21-700国产客机，从MD82机型，到A320、B737系列机型，再到国产机型，王锦亮见证了东航的发展，也见证了国产飞机的茁壮成长。

“首次完成国产飞机的维修保障工作让我既激动又充满自豪，我和同事们还将积极学习国产飞机的维护知识，希望能看到越来越多的国产飞机在烟台蓬莱国际机场腾飞。”王锦亮说。

日出东方，王锦亮和他的同事们结束了一晚上忙碌的工作，准备下班休息。在烟台蓬莱国际机场，还有更多从事航空运输保障的一线工作者们，拿起接力棒，用真情和付出守护着旅客们回家的旅程。

在离海最近的地方，点亮新春祝福

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征)昨天早上，伴着冬日朝阳，积雪还未消融的虞美人广场上，迎来了它的专属“化妆师”。

“成了！”“鱼美人”灯组前，李万平和同事们完成组装工作，一条活灵活现的“美人鱼”出现在眼前。过往的市民也被这喜庆的景象所吸引，纷纷驻足围观，拍照留念。

李万平是来自四川自贡的非遗彩灯匠人，今年，他和同事一起来烟台准备迎春灯饰。“我们在自贡先按照稿子进行彩灯造型制作，1月初来到烟台，现场进行裱糊，然后到广场进行组装。”李万平说，前几天要开始到市区各大广场安装的时候，烟台迎来一场大雪，“我们从来没见过

这么大的雪，早上起床，一片白茫茫。”他笑着说，大家没有心情赏雪，赶紧到安装现场一边扫雪一边安装。

经过几天加班加点的工作，文化中心广场灯组基本组装完成，虞美人广场的灯组安装工作也已经过半。“这是一组小‘鱼美人’灯组，旁边是海星、海马、海草等装饰灯，小‘鱼美人’安装了追光，手还可以挥舞。”李万平告诉记者介绍着自己的作品，大型灯组“鱼美人”的配件也陆续运送到广场上，记者看到，大“鱼美人”长15米、高6米，造型精美，眼睛还会随着节奏有规律地开合，神秘又吸睛。

记者看到，广场周边的128棵树上，挂满了红苹果、绣球等形状的灯笼，年味一下子扑面而来。“这些灯饰将在小年夜正式点亮，希望烟台市民能喜欢。”李万平笑着说道。

在离大海最近的地方工作，来自自贡的工人们争相说着自己的感受。“一抬头

果累果”灯组已经安装完成，神奇的盒子倒出了烟台苹果、梨、葡萄、樱桃等特产。“龙游烟台”灯组，一条龙悬挂在廊架上，两侧各有一组萌态十足的“龙娃纳福”，为市民送上新春的祝福。

李万平介绍，自贡彩灯作为国家级非物质文化遗产，有着复杂的制作工艺。记者看到，每个灯组都很灵动、鲜活，背后蕴含着匠人们的独特匠心。

记者看到，广场周边的128棵树上，挂满了红苹果、绣球等形状的灯笼，年味一下子扑面而来。“这些灯饰将在小年夜正式点亮，希望烟台市民能喜欢。”李万平笑着说道。

在离大海最近的地方工作，来自自贡的工人们争相说着自己的感受。“一抬头

眼前就是大海，太壮观了。”“那天我舔了舔嘴唇，空气里都是咸咸的味道。”“夏天我想带家人到这里旅游。”……

除了虞美人广场外，文化中心广场、市民广场、火车站广场等也都在进行忙年，这是市数字化城市管理服务中心腊月的主旋律。市民休闲广场、文化中心广场、虞美人广场、烟台火车站广场、烟台南站广场也都忙着安装灯饰，以“张灯结彩”“魅力国粹”“鱼美人”“喜迎新春”“烟台欢迎您”等元素为主题设置的26组造型灯组将陆续亮相。南大街、观海路、港城东大街等主次干道上，大红灯笼也高高挂起。

2024年迎春灯饰将于小年夜揭开神秘的“面纱”，让市民在一城璀璨中，感受生活的美好。

烟台市融媒体中心赵琪荣获“齐鲁最美基层宣传文化工作者”

本报讯(YMG全媒体记者)

由省委宣传部、省委网信办、大众报业集团、省文化和旅游厅、省广播电视台共同主办的2023年“齐鲁最美基层宣传文化工作者”发布仪式，于昨晚在山东广播电视台新闻频道、齐鲁网、闪电新闻客户端同步直播。烟台市融媒体中心经济科技频道节目部主任赵琪荣获“齐鲁最美基层宣传文化工作者”称号。

赵琪先后被中国广播电影电视社会组织联合会授予“优秀制片人”称号，被中共烟台市委组织部授予记功奖励，2015年和2020年分别被烟台广播电视台授予广电之星和台长特别奖。

赵琪参加工作尤其是2011年担任《绿色田园》栏目制片人以来，带领团队始终奋战在农业报道一线，走遍了全国各大苹果产区和日韩等世界主要产区，通过贴近、聚

焦、延伸、整合等一系列手段，将《绿色田园》从一档扎根烟台的农业电视栏目，发展成为立足胶东、面向全国和全产业链的中国果业融媒体展示平台、策划平台、沟通平台。《绿色田园》的成功经验得到了产业相关领导和专家的高度认可，被称为“绿色田园现象”，农资导报、农林卫视、成都电视台等全国涉农媒体纷纷前来学习。

赵琪先后被中国广播电影电视社会组织联合会授予“优秀制片人”称号，被中共烟台市委组织部授予记功奖励，2015年和2020年分别被烟台广播电视台授予广电之星和台长特别奖。

高速公路免费9天

山东高速烟台公司发布春节假期出行指南

本报讯(YMG全媒体记者)

杨春娜 通讯员 川东 张超 吴超)春运已经启幕，很多人选择自驾出行，高速公路即将迎来出行高峰。昨天，山东高速烟台发展有限公司发布出行指南，提醒司乘人员合理规划返程时间和路线，选择错峰出行，避开易堵路段。

2024年春节假期高速公路免费通行自2月9日0时开始，至2月17日24时结束，共计9天，免费车型为“7座及7座以下小型客车”，免收通行费时间为车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准。收费期间上高速公路，免费期间下高速公路，是全程免费的。临近2月17日24时免费时段结束前，还没有到达目的地的小型客车，建议选择就近收费站下高速，然后再重新领卡上高速，这样可以最大限度享受假期免费政策。

工作人员介绍，结合往年春节期间车流量情况来看，G18荣乌高速杜家疃收费站、莱州收费站车流量较大，建议司乘人员可以适当选择绕行其他路段。

古现收费站至八角立交路段、G15沈海高速福山收费站至福山服务区路段车流量较大，请广大司乘人员通行该路段时注意保持车距，适当选择绕行其他路段。

预计腊月二十九开始，高速公路车流量将增加，初二、初三和初八的车流量最大。每日车流量高峰主要集中在上午7时至11时和13时至19时，建议车主尽量错峰出行，避开易堵时段。

G15沈海高速福山收费站、栖霞北收费站、G18荣乌高速杜家疃收费站、莱州收费站车流量较大，建议司乘人员可以适当选择绕行。

为给司乘人员提供高效、优质的服务，春节期间，山东高速烟台发展公司设置清障服务点22个、应急处置车辆及清障设备66台套，开通全部热线人工座席，路管及清障人员全员上岗，全力做好道路保畅及清障服务。

山航烟台分公司春运计划投入航班920班

新增烟台—牡丹江东北方向航线

本报讯(通讯员 纪承帅)

2024年春运自1月26日开始至3月5日结束，共计40天，探亲流、学生流、务工流、旅游流高位叠加。为满足旅客出行需求，山航烟台分公司制定周密的运输保障方案，严守安全底线、科学安排运力、优化服务保障，春运期间计划投入航班920班，日均23个班次，航向21个航点，主干航线北京、上海、广州、深圳、大连、国际航线烟台—首尔天天班，新增烟台—牡丹江东北方向热点航线，恢

复烟台—合肥—重庆、烟台—西安—贵阳航线，全力保障旅客安全舒心满意出行。

为助力东北冰雪游升温，山航推出“东北团圆”系列优惠产品和活动，包含300元起一口价“超值机票票次卡”、购指定航班机票赠礼、“童悦”东北线路亲子游等优惠产品。连续三年在春节期间乘坐山航航班往返东北地区的旅客朋友将获赠山航“东北团圆礼盒”一份，内含山航龙年限定扑克、精美春联、福字等礼品。

烟台市消协联合胶东五市消费维权联盟

共同发布春节消费提示

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 通讯员 刘晓霞)

2024年春节将至，消费市场也逐渐升温，为广大消费者度过一个平安、健康、祥和的新春佳节，烟台市消费者协会联合青岛市消保委、潍坊市、威海市、日照市消费者协会胶东五市消费维权联盟共同提醒您查收这份消费提示。消费者面对节日促销，应倡导科学、理性、安全、绿色的消费理念，警惕消费陷阱，增强维权意识，切勿盲从消费，保持清醒头脑，避免合法权益受到侵害。

■科学购物，理性消费

随着春节的临近，面对各大平台及商家推出的花样繁多的促销打折等活动，消费者应保持头脑清醒。注意关注商品的价格变化，避免陷入商家“先提价后打折”等套路陷阱；提前做好价格对比，不要被所谓的折扣迷惑，因打折优惠而盲目购买；购物时要仔细查验商品外包装、明确品牌名称、厂名厂址、“三包”期限等信息。

■假日出行，安全文明

春节期间出行应提前做好规划，详细了解住宿、景区等情况；选择合适的出行方式，制定详细的旅游路线，提前预订酒店。如果跟团出游，消费者要选择有合法资质、信誉好的旅行社，仔细阅读并签订旅行合同。

■警惕欺诈，保留购物凭证